

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年11月8日 星期一 农历十月初四 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7652 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

本报两部作品荣获全省政法“三优”新媒体作品奖

河北法制报讯 (记者 郑金飞 张晨曦)11月5日,2021年“长安杯”第三届全省政法“三优”新媒体作品评选结果揭晓,共评出获奖作品31篇(件),其中,优质稿件8篇(件),优秀短视频12篇(件),优秀创意作品11篇(件)。本报新媒体作品《【教师节特别策划】老师,好久不见》《七夕·最美情书》分别获评“优秀短视频类”“优秀创意类”作品奖。

“长安杯”全省政法“三优”新媒体作品

评选活动于2020年上半年启动,由省委政法委举办,每季度评选一次,截至目前已连续举办六届,参评作品上千件,共产生180件获奖作品。

近年来,河北法制报因势而谋、应势而动、顺势而为,深化体制机制改革,建立适应全媒体生产传播的一体化组织架构,利用新媒体、新技术占领舆论宣传主阵地,制作生产出了多部在全国较有影响力的新媒体作品,受到业界的充分肯定。

郭声琨在深入学习贯彻习近平法治思想座谈会上强调

在学深悟透做实习近平法治思想上持续用力 为续写“中国之治”新篇章提供有力法治保障

新华社北京电 在中央全面依法治国工作会议召开一周年之际,中央依法治国办11月4日召开深入学习贯彻习近平法治思想座谈会。中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央依法治国办主任郭声琨在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把深入学习贯彻习近平法治思想作为一项长期的重大政治任务,在学深悟透做实上持续用力,加快建设良法善治的法治中国,为续写“中国之治”新篇章提供有力法治保障。

在听取有关部门、地方负责同志和法学专家代表发言后,郭声琨指出,一年来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推

动,引领全面依法治国实践不断展现新气象、实现新作为。我们要胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,着力在回顾总结党领导法治建设百年光辉历程中、在迈向第二个百年奋斗目标新征程中、在巩固和发展“中国之治”中、在推进法治为民中、在推动构建人类命运共同体中,不断深化对习近平法治思想的理解和

把握。要全力推动习近平法治思想和党中央决策部署落地落实,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,服务经济社会高质量发展,回应人民群众新要求新期待。要进一步夯实基层基础,着力建设高素质法治工作队伍。

赵克志、周强、张军出席会议。



11月7日,我省多地迎来今年入冬以来的首次降雪。北京铁路公安局神华公安处民警全力加强车站、铁路线路安全巡查,并及时清扫线路上的积雪,全力保障国家能源运输,特别是电煤运输通道安全畅通。图为民警在清扫积雪。

李孟然 摄



11月7日凌晨,石家庄迎来今年入冬以来的首场降雪,气温骤降,道路湿滑。为有效应对雨雪天气对道路交通造成的不利影响,石家庄市公安局交管局迅速启动冬季(降雪、大雾)恶劣天气应急预案,第一时间组织全市交警全员上岗,认真排查道路交通安全隐患,疏导交通、维持秩序,最大限度预防和减少道路交通拥堵及交通事故的发生,确保广大群众安全出行。

河北法制报记者 张世杰 摄

河北省法学会第六届常务理事会 第二次会议在石家庄召开

河北法制报 11月7日讯 (记者 段美 通讯员 李珊珊)今天,河北省法学会第六届常务理事会第二次会议在石家庄市召开。省委常委、政法委书记,省法学会会长董春生出席会议并讲话。省政法委常务副书记,省法学会党组书记刘永志主持会议。

董春生充分肯定河北省法学会的工作,就进一步加强全省法学会建设提出要求。他强调,全省各级法学会和广大法学法律工作者要坚持政治站位,始终保持正确的政治方向。要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入学习贯彻习近平法治思想,坚定不移听党话跟党走,把党的领导贯彻到法学会工作各方面全过程。要围绕党和国家工作大局,深入开展法学研究、法治宣传,积极参与法治实践,重点做好习近平法治思想的研究阐释和宣传贯彻工作。要切实抓好中共中央办公厅《关于进一步加强法学会建设的意见》和省委办公厅《关于进一步加强全省法学会建设的若干措施》的贯彻落实,着力推动全省法学会建设迈上新台阶。

会议听取了河北省法学会工作报告,听取了增补河北省法学会常务副会长、副会长兼秘书长、副会长、常务理事、理事的情况说明,选举何秉群为河北省法学会常务副会长,周保刚为河北省法学会副会长兼秘书长,徐茂明、梁红继为河北省法学会副会长,增补马桂旺等20名理事、孙嘉鹏等22名常务理事。

冯国生先进事迹报告会在廊坊举行

追授冯国生“河北省优秀法官”荣誉称号

河北法制报讯 (记者 田宪忠)11月5日,追授冯国生同志荣誉称号暨先进事迹报告会在廊坊市中级人民法院举行,会上宣读了河北省高级人民法院、河北省人力资源和社会保障厅关于追授冯国生同志“河北省优秀法官”称号的决定。来自廊坊法院系统的100多名法官聆听了冯国生的先进事迹。省法院党组成员、政治部主任李奋勇向冯

国生之子颁发了冯国生“河北省优秀法官”称号荣誉证书。

报告会上,冯国生同志先进事迹报告团成员固安县人民法院柳泉法庭法官助理张超、固安县敬民律师事务所主任部凤东、固安县万隆房地产开发有限公司李亚男、冯国生的儿子冯天、固安县人民法院审判委员会专职委员付春山,分别从不同视角,(下转第2版)

记录下法治河北建设的一束束光

□ 河北法制报记者 郑伟

邯郸市邯山区人民检察院未检工作室的负责人刘俊燕从事未检工作10年来,把全部心血都倾注于未成年人保护工作,共教育挽救了825名涉案未成年人,引导他们重回人生正轨。她说自己现在是800多个孩子的“检察官妈妈”。

2018年4月到12月,我和同事们用9个月的时间参与了“法治河北建设基层行”系列报道活动。采访中,我们每时每刻都被上面这样温暖的“法治故事”感动着。

2018年2月,当时的省委法治河北建设领导小组办公室协调我报开展“法治河北建设基层行”系列报道活动,我有幸成为报道团队中的一



记者(左)采访陈印田时的情景。河北法制报记者 张晨曦 摄

而他几乎每年都能办70至80件。按照当时省法院岗位目标责任制规定的任务指标计算,他14年干了58年的活儿,荣立个人一等功6次。

2004年春节前夕,最高人民法院和中央电视台联合举办“中国法官十杰”评选活动,陈印田得票高居榜首。同年8月,最高人民法院抽调11人组成“全国模范法官先进事迹报告团”,我是其中唯一一名媒体人。从人民大会堂,到部分省、直辖市巡回报告,每当主持人介绍说“河北法制报的谁谁”时,我微笑着站起来,目光掠过黑压压的人群,穿越到千里之外那个“庄”,那栋单位的楼,那些爱我、关心我的人,是我力量的源泉。

可以说,陈印田的天地良心、一腔赤诚,不止形成了我笔下的文字,更无形中影响了我。回望做新闻记者近30年的经历,我不后悔。



记者(右一)在采访中。 张娜 摄



记者节
我们的采访故事
H5作品
扫码观看

在英模的感召下前行



□ 河北法制报记者 宋法结

第22个记者节来临,回想这些年的点点滴滴,令我印象最深刻的事情有很多,对我影响最深的人,是陈印田。因为工作,我们成了朋友,他原籍沧州吴桥,我是衡水故城。俩县地界相邻,乡音相同,彼此交流中,都是相见恨晚,逢年过节少不了嘘寒问暖……

我是1992年到的报社。当时,河北日报界政法口的几位记者名气已如雷贯耳。我作为新闻战线一名新兵,见贤思齐的心是有的。靠着年轻,那些年自己蛮拼的,1999、2000年连续两个新年,我独自深入到河北与内蒙古、山西交界的大山里,跟一线执勤民警在零下几十摄氏度的山坳里度过。2003年,报社与省法院合办的《天平周刊》由我负责。克服非典的严重干扰,我们采写了不少鲜活稿件,其中就有对陈印田的事迹报道。

当时,他是省法院刑一庭审判员。该庭所受理的案件绝大部分都是可能判处死刑的严重刑事犯罪案,办每一起案子,阅卷、调查、提审、合议、报院长、报审判委员会,诸多程序缺一不可。每个法官每年办案量在20件左右比较正常,达到40件就已接近极限,

我。他就像黄河岸上的纤夫,似埋头拉套的黄牛,多么累,不知歇一歇;多么痛,不叫一声苦。这份情怀、境界,滋润着我的笔触,进而勾勒出一系列闪光的形象——

遵化市公安局刑警杨金波、秦皇岛市抚宁区公安局抚宁镇派出所所长潘权的通讯由我采写并在本报首发后,中宣部组织中央和河北主要媒体集中采访时,报社均指派我再次出发做进一步报道。我采写过的新河县公安局原党委委员、治安大队大队长高娟,2014年9月被追授为“全国公安系统二级英雄模范”;采访过的邢台市第一看守所副所长刘欣,今年3月也被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号……

回望做新闻记者近30年的经历,我不后悔。